

nyes munkának természetszerű feltétele. Ezen, kétségkívül figyelemreméltó intézkedés mellett azonban egy sokkal jelentőségtelesebb és hatásában rendkívüli fontosságú irányelv ragadja meg figyelmünket. Azon törekvés ugyanis, hogy minden termelési ágazat mellett az értékesítés ügye megfelelő súlylyal jusson érvényre.

A földmivelési miniszter előtt kizárólag az a cél lebeghet, hogy mezőgazdaságunk helyzetét minden körülmények között biztosítsa, versenyképességét emelje ellentálló eráját növelje és hogy így mezőgazdáinkat a rájuk nehezedő súlyos terhek viselésétől közvetve felszabadítsa. Az a széles látókör és céltudatos megfontolás, mely a jelzett intézkedésben érvényre jut, arra enged következtetni, hogy mezőgazdaságunk jövője szerencsés fordulatot kezd venni.

Természetesen ma még minden a kezdés stádiumában van, s határozott alakot nem öltöttek a miniszter tervei. A kezdés módja és iránya teljes bizalomra érdemes. Megnyugvást meríthetnek abból a kereskedők is, akiknek az értékesítés körüli fontos munkája az alapozásban megfelelő méretekhez jutott. Az ébredő bizodalmtt most már ne szennyezze be semmiféle mellékcélzattal bíró politikai érdek, hanem igyekezzünk e nagy gazdasági kérdéseket egyedül abból a szempontból megítélni és értékelni, amely egyedül lehet jogos és becsületes: t. i. a közérdek és a nemzeti munka teljes érvényesülése.

ORSZAGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, jan. 30.

A szabadelvűpárt tudvalevőleg azt határozta el tegnap esti ülésében, hogy nem fogadja el Smialovszky Valér indítványát, a mely arról szól, hogy a helyzetből való kibontakozásra parlamenti bizottság küldessék ki. Mi sem természetesebb ezek után, minthogy az obstrukció ebből a halálra ítélt, sőt halva született indítványból is hasznot akarthuzni. Maga a halottat szülő indítványozó, — Smialovszky Valér volt, aki mihelyt Perczel Dezső elnök megnyitotta az ülést, felsattant helyéről, hogy másfél órán át indokolja indítványát.

Beszélt tehát az obstrukció előnyeiről, nagy hasznairól és vívmányairól. — Aztán olykor-olykor elismerte, hogy az obstrukciónak elvéve voltak hátrányai is. Elvégezvén ezt, azt magyarázta, hogy a hadseregnek milyen magyargyűlölő érzései vannak s hogy ezt jól megmagyarázhassa, visszanyult a történelem előtti időkre. Már most közelebb jött aztán napjaink történetéhez s Apponyi Albert elnökségéről mesélt, majd Széll Kálmán miniszterelnökségét ismertette, a dualizmus jeleatóságát s a Habsburg ház erélyét ismerte el. Utóljára is, hogy minden egyebet is szóvá tegyen, egy kissé rátámadt a néppártra s avval vádolta őket, hogy a választások alkalmával visszaéltek a kegyzerekkel.

Csernoch János kanonoknak kellett itt haragosan közbemordulnia, a mitől aztán Smialovszky magához tért, szépen megkérte a Házat, hogy fogadja el indítványát s leült.

Smialovszky Valér egyvelege után a miniszterelnök nyilatkozott az indítványról.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Csak egész röviden akar nyilatkozni Smialovszky indítványának napirendre tűzéséről. Konstatálni kívánja mindenképp elött azt, hogy az indítvány szövege teljesen helytelen, mert pártokat konstatál, azaz elismeri, hogy a parlamentben pártok vannak. Ilyesmit határozatban kimondani nem lehet. Ez a szövegezési hiba különben másodrendű fontossággal bír. Sokkal fontosabb az, hogy lényegében is ellenkezik a parlamentárizmus lényegével. A parlamenti bizottságok kiküldése a felelősség elől való elbuvás, a mire a kormánynak semmi szüksége.

Kaas Ivor báró: Személyi uralom! (Derütség jobbról.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Semmi köze ehez a személyi uralomnak. Személyi uralmat a parlamenti bizottságok teremtenek. A kormány a többségből alakult, bírja a nemzet többségének bizalmát, öntudatosan megy elől, nincs tehát semmi szüksége sem parlamenti bizottságra, a mely újból fölébresztene az általános nyugtalanságot, visszavetné a parlamentet előbbi kaotikus állapotaiba s azt a hitet ébresztené, hogy a kormány nem tudja intézni maga az ügyeket. — Mindezen indokoknál fogva szükségtelennek tartja, hogy Smialovszky indítványát napirendre tűzzék s kéri a Házat, hogy Smialovszky indítványával ne foglalkozzék.

Elnök: Kívánja e a Ház, hogy Smialovszky indítványa napirendre tűzésék? (Igen! nem!) Akik ma kívánják álljanak föl!

Kisebbség.

A Ház nem tűzi napirendre Smialovszky indítványát.

Elnök: Beterjeszti az összeférhetlenségi bizottság jelentését Baross Károly képviselő ügyében.

Jegyző olvassa a jelentést. Az összeférhetlenségi bizottság megállapította az összeférhetlenséget, mert gondnokság alá került. Megbízatása tehát megszűnt.

A Ház tudomásul veszi. Az elnöki széket Feilitsch Arthur foglalja el.

Ujjoncmegajánlás.

Az ujoncmegajánlási törvényhez először Kecskeméthy Ferenc szól. Támadja a kormányt és fölolvass egy levelet, melyben egy katona azt írja családjának, hogy ártatlanul ítélték el. A katonai igazságszolgáltatást hibáztatja s azt az ellenszenvet, mely lépten nyomon megnyilatkozik a magyar fiúk ellen. Olyan kormánynak, mely ezeken az állapotokon nem tud és nem akar segíteni, nem ajánl meg egyetlen egy katonát sem.

Holló Lajos. Mielőtt beszélni kezd, kéri, hogy számlálják meg a Házat.

Elnök: Megszámlálja a jelenlévőket s konstatálja, hogy a Ház tanácskozás képes.

Holló Lajos: Tisza István tegnapi előtti beszédét támadva, obstrukciós beszédet mond az ujoncmegajánlásához, a Ház általános figyelmetlensége között.

A folyosón ezalatt élénk beszélgetés folyik arról a tanácskozásról, amely tizenegy órakor kezdtek meg s amelyen a Wolfner Tivadar és Khuen Héderváry Károly ellen bejelentett összeférhetlenségi ügyet tárgyalják. Khuen Héderváry ellen tett bejelentést, mint tárgyalant visszautasították. A Wolfner Tiva-

dar, szintén jelentéktelen ügyében még folyik a tárgyalás.

Holló beszéde után a vitát feltűglesztették.

Elnök javaslatára elhatározták, hogy a legközelebbi ülést a delegációk befejezése után következő napon tartják.

Ezután Lendl Adolf, Szederkényi Nándor, Várady Károly és Rakossy Viktor (a kolozsvári színház építése dolgában) interpelláltak, mire az ülés véget ért.

Rovás.

Tisza István a hazug sajtóról.

Gajári Ödön lapja „Az Ujság” megrotta Tisza miniszterelnököt azért a nyilatkozatáért, hogy a mit a lapok róla irnak, annak rendszerint — az elkezdője igaz.

Gajári Ödönnek erre Tisza István gróf a következő levelet írta:

Kedves barátom!

Megszídtál az „Az Ujságban”-ban azért, a mit a szenzációs hírekben utazó hírlapok szavahihetőségéről a Házban mondtam. Engedd meg, hogy meantségemül egy véletlenül kinálkozó példát hozzak fel.

Egyik jól értesült hírektől hemzsegő napilap ma reggeli számában szóról-szóra ezeket olvasom:

„Tíz órakor megérkezett Tisza István gróf miniszterelnök. A folyosón hívei megéljeneztek. Tisza csodálkozva nézett körül, mintha azt kérdezné:

— Miért éljeneztek? Hisz nem tudtok semmit.

Hanem hát ez az éljenzés „kijárt” Tiszának, mint minden olyan miniszterelnöknek, a kinek a bukását híresztelik.

Tiszát ostromolták kérdésekkel, de a miniszterelnök nem felelt. Nem is ment be azonnal az ülésterembe, hanem miután Perczel Dezsővel megbeszélte, hogy mikor akar felszólalni, a miniszteri szobába vonult, oda gyűjtötte miniszter-társait és rögtönzött

minisztertanácsot

tartott.

A miniszteri tanácskozásokon természetesen gróf Tisza miniszterelnöknek be kellett jelentenie, hogy mit végzett Bécsben.

Ezzel szemben kijelentem, hogy:

1. nem igaz, hogy 10-kor érkeztem a Házba;

2. nem igaz, hogy híveim a folyosón megéljeneztek;

3. nem igaz, hogy csodálkozva néztem körül;

4. nem igaz, hogy kérdésekkel ostromoltak;

5. nem igaz, hogy nem feleltem;

6. nem igaz, hogy azonnal nem mentem be terembe;

7. nem igaz, hogy előbb Perczel Dezsővel beszéltem;

8. nem igaz, hogy szobámba vonultam;

9. nem igaz, hogy összegyűjtöttem miniszter-társaimat;

10. nem igaz, hogy minisztertanácsot tartottam;

11. nem igaz, hogy bejelenttem, mit végeztem Bécsben;

mert:

a Házba, szokásom ellenére, az ülés megkezdése után érkeztem, az üres fo-

lyosón gyorsan áthaladva, egyenesen az ülés'ermbe mentem a felszólalásom előtt sem Percel Dezsővel, sem miniszterársaimmal nem beszéltem.

Ezek után tisztelettel kérdem:

1. Mi lenne belőlem, ha egyéb apró cseprő dolgaim mellett a rólam megjelenő valótlanosságok helyreigazításával is foglalkozni akarnék?

2. Nem volt-e jogom a jóhiszemű közönséget tájékoztatni, azon lapok híreinek megbízhatósága felől, melyeknek egész akciója a közönség naiv hiszékenységén épül fel?

Igaz hived

Tisza István.

A közönség hiszékenységével bizony egyes lapok állandóan visszaélnék. Sőt van olyan sajtótermék is, mely egyenesen arra alapítja üzleti létét, hogy a megtörtént dolgokat is eltorzítva nagyítja, és kitalál igen gyakran hajmeresztő meséket, melyeket megtörtént valóságul tálal fel, hogy az olvasó fülébe legyen mit a rikkancsnak belekiabálni.

Ezekre az elfajult sajtótermékekre bizony ráférne már egy kissé, hogy valaki felnyissa az alvók szemét.

EGYHAZ és ISKOLA.

A Svetits-intézet házi hangversenye. A Svetits-intézet ma vasárnap és kedden febr. 2-án délután 5 órakor saját pénztára javára gazdag, eleven műsorral házi hangversenyt rendez. Tegnap délután volt a főpróbája az intézet apró-cseprő kisasszonykájának végtelen gyönyörűségére. A hat számból álló előadást a boldog kis nézők riadó tetszés zaja kísérte.

Babó Emil Kinában.

— Az új élet. —

A népszerűség hordozta a tenyerén, ettől nem is lett semmi baja. Nagyurak, mánások közé keveredett, akikkel együtt pezsgőzött, kártyázott, ez aztán megártott neki.

Egy reggelen arra ébredt, hogy a pénzét a becsületével együtt elvesztette. Hiába parfümözötte volna be a legdrágább illattal is, tisztességes ember nem örömet fogott volna vele kezét. Egy parányi tévedés, egy kis félrelépés és azon vette magát észre, hogy a törvényhozói poleról, a becsületbiróság félelmes magasságu podiumáról, ahol néha pálcát tört egy-egy gyanus jellem felett, lepotytyant a becsületesség fertőjébe. Elbujdosott, világgá ment.

Babó Emil nem lőtte magát főbe. Sokkal okosabb volt. Nem pacsulizta be a kezét, hogy az illat elterelje a rajta levő foltról a figyelmet. Amit a parfüm el nem tüntetett, sok évi szorgalmas munka, becsület és fáradtság, a kérésre tört tenyér megeselekedte.

Babó Emil ma becsületes ember — mondják róla a hozzánk érkező hírek. Igazuk van, az lett belőle. A munka azzá tette. Abban az új életben valószínűleg nem szerepel sem a pezsgő, sem a kártya, sem a kard. Ezek nélkül is megél ott az ember, ha becsületesen dolgozik.

Szinte jól esik, mikor egy-egy ide érkező hír azt mondja, hogy itt-ott él és

dolgozik. Jelenleg Kinában él Szeged II. kerületének volt képviselője. Szegedtől s a Sándor-utcai palotától, Kináig szép hosszú ut van. Nehéz kálvária-járás lehetett ez Babó Emilnek, de megjárta. Egy fumei bankár találkozott vele a sárga emberek földjén Tiencsin tájékán, hol Babó Emil egészen új emberré lett. Derekasán, keményen dolgozik és a becsületesen megszerzett kenyér mellé még érdemeket is szerzett.

Vincellérnek csapott fel. Szőlőt telepitett s ma már azon a vidéken a szőlő és bortermelést virágozóvá tette.

Hát ez gyönyörű dolog, mert a megtérés utján jutott el odáig. Neki már könnyebb lett volna elveszteni mindent, mint idegen világrészekben bolyongva visszaszerezni mindent, közbecsüléssel és érdemmel együtt. Akareterő kellett hozzá és kitartó munka.

A munka nemesít — úgy mondják. A kínai vincellér pedig serényen munkálkodik és ki mondja, hogy a megtérés utján nem lehet találkozni a becsülettel?

H I R E K

Br. Bánffy Dezső Debrecenben.

— jan. 30.

Az új párt vezére — báró Bánffy Dezső m. kir. főudvarmester tegnap este 6 óra 30 perckor érkezett meg itteni hívei közzé.

A megérkezésnek ünnepélyessé tételre a vezér hívei közül Csanak József házán még lobogó is lengett, künn pedig a vasutnál négyes fogatot rendeltek báró Bánffy elé.

Bánffy üdvözlésére a vasutnál ott voltak: Szabó Kálmán kamarai elnök, ifj. Szabó Sándor, ifj. Kaszanyitzki Endre Csanak József, Márk Endre, dr. Kovács József ügyvéd, dr. Nagy Kálmán ügyvéd, Szentkirályi Tivadar, dr. Kenézy Gyula, Mihalovics Jenő, dr. Szücs Géza, Sass Béla theologiai tanár, Karay Sándor főgimnáziumi tanár, Simonffy István ügyvéd, Török Gábor erdőmester, dr. Tüdös János, ifj. Magoss Kálmán törv. jegyző, Balogh Zsigmond járásbíró, Szabó István adótárnok, Orosz Elek megyei iktató, Kovács Károly megyei irnok, Darvai pénzügyi írtiszt, Lamprecht pékmester, Agricola táblabíró, Poroszlai Meszes, Huber pénzügyi tisztviselő, dr. Propper orvos, Csáky János vágóhídi igazgató, Pálffy Gábor, Freund Jenő, Fodor József stb. stb.

A rend fenntartására kellő segédlettel megjelent Végh Gyula h. rendőrőfkapitány is.

Báró Bánffy elé Püspök-Ladányig gróf Degenfeld József, Berger Jenő és dr. Balkányi Miklós utaztak, míg kíséretében vele jöttek még Dániel László főispán, Fáy Béla kamarás, Strasser Imre, Rust József, Kovács Ákos, Jeszeszky Géza, Halmai Elemér, továbbá kolozsvári dési pártjának küldöttségei.

Eötvös Károly akadályoztatása miatt nem jött el.

A váróteremben aztán Szabó Kálmán kamarai elnök a következő beszéddel üdvözölte Bánffyt.

Kegyelmes Uram!

Egységes, egynyelvű erős magyar nemzeti állam: önálló gazdasági berendezkedés! Politikai programjának e két fő pontja felírásával lobogtatta meg Nagy méltóságod új politikai párt alakulására hívó zászlóját s a kies erdélyi bérces

haza magyarsága viszhangzott reá s nyomban megalakult az új párt Nagy-méltóságod vezérlete alatt.

Itt, a magyar alföld rónaságának is van viszhangja, a legmagyarabb lakosságnak szíve dobbanásából kelvén s mi, kik itt megjelentünk, hogy Nagy méltóságodat körünkbeni megjelenése alkalmából üdvözljük, már mint hívei, Nagy méltóságodat mint pártvezérünket él-tetjük.

Örömmel annál teljesebb, mert mi már a múlt év nyarán a nemzeti követelések körül folyó parlamenti harcok s a nemzeti felbuzdulás hatása alatt, a kormányt támogató parlamenti többséget nyelvünk jogaiért erélyesebb helytállásra hívtuk fel s már akkor óhajtanánk és szükségesnek tartottuk egy új párt alakulását, mely a 67-iki kiegyezési törvényekben gyökerező jogainkat minden állami intézményünkben, így a hadseregünkben is, valamint a dualizmusból kifolyólag, a közös intézményeknél határozott kifejezésre juttatni, feladatául tekinteti.

Ezeket várjuk mi az új párttól s ily reményben támogatjuk, él-tetjük Nagy méltóságodat, mint vezérünket.

Isten hozta! Isten éltesse Nagy-méltóságodat!

A hívek által lelkes éljenzéssel fogadott beszédre Bánffy báró válaszolt röviden.

Örömmel jött ide ugymond Bánffy mert ha valahol, itt kell igazán érvényesülnie az általa hirdetett elveket lobogtató zászló diadalának és ha valahol, úgy itt kell viszhangra találni az egységes, egy nyelvű, magyar nemzeti állam óhajának s magyarország gazdasági függetlenségének, Nem hiszi, hogy igaz magyar embernek e részben eltérő nézetei lennének. Hol magyar szív dobog, elveit helyeselni fogják; de meg itt, e jelszó alatt született a nevezetes debreceni határozat, melynek alapján követeljük a nemzeti, jogos vivmányokat.

Nem tartja e helyet — ugymond — alkalmasnak, hogy e tárgyról most bővebben szóljon, majd fejtegetéseit elmondja a gyűlésen. A nemzeti egységes és gazdaságilag független magyar állam megteremtésének uttörő munkáján.

A beszédet hívei lelkesen megjel-nezték s ezzel Bánffy kíséretével a városba bevonult.

Tegnap este tiszteletére ismerkedési est volt az Angol királynő nagy termében, ma délelőtt 11 órakor pedig a Bika szálló dísztermében lesz az alakuló párt gyűlése.

* **Istentiszteletek.** Az ev. ref. templomokban. Nagytemplomban. Uray Sándor s. lelkész. Kistemplomban: Jánossy Zoltán lelkész. Kossuth-utcai templomban: Szele György lelkész. Ispóty templomban: Könyves Tóth Kálmán lelkész. Csapó kertben: Kovács János népisk. felügyelő, d. u. 2 órakor imádkozik: Dobra Jenő th., bibliát magyaráz: Kiss Károly th., imádkozik: Bán István th. Szegényházban: Hajdu Zsigmond püsp. titkár. Homokkertben: délután 2 órakor imádkozik: Papp László th. bibliát magyaráz: Harsányi Pál szenior, imádkozik Tóth Sándor th.

A róm. kath. templomban: 6 órakor misét mond Szabó István; 7 órakor Pák Emil; 8 órakor egyik kegyesrendi tanár miséz; 9 órakor nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, utána Pák Emil szt. beszédet mond, 11 órakor misét mond Molnár Kálmán igazgató, fél 12 órakor Nyáry Ignác tart szt.

misét. Délután: fél 3 órakor szt. beszéd, mondja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 3 órakor Iytánia. utána szt. olvasó.

Az ág. ev. templomban délelőtt 10 órakor bucsubeszédet mond Máté Károly s.-lelkész.

A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szt.-mise; délután fél 3 órakor szt.-olvasó, 3 órakor vécsernye.

* **Mayerling** Most tizenöt éve játszódott le az új világhistoria egyik legmegrázóbb királyi tragédiája, a mi Rudolf trónörökösünk vérbe fuló romantikus regényének utolsó fejezete a kicsi Mayerlingben. És a tizenöt év szintfosztó kódén át is felujhodik emlékeztünkben annak a fehér téli estének vérrózsás sötét eseménye s az országos gyász, a mely nyomán támadt. Azóta elköltözött, szörnyűséges halált halva másikkoronás mentorunk, a hét tör sebéből vérző Erzsébet királyasszony is, a kinek élete a mayerlingi véres, gyászos nap óta olyan higgadt fénynyel égett, mint a gyászfátyollal leborított örök méceses egy nagy ravatalon.

És sokan vannak, a kik a tizenöt év mesgyéjén vissza gondolva Rudolf trónörökösre, azon töprengenek:

— Mi más lehetne minden, ha őt meghagyja nekünk a végzet?

A kapucinusok bécsi templomban tegnap gyázmisét mondtak és egy fehér fejű, megtört szívű koronás ember sirt a két ékes, fekete szarkofág előtt a kapucinusok kriptájában...

* **A pénzügyi politika hazánkban.** Lukács László pénzügyminiszter nagyszabáú pénzügyi és nemzetgazdaság-történeti mű megszerkesztését határozta el. Ez a munka állanpénzügyeinknek tíz éves történetét fogja tartalmazni, de felöleli majd mindama gazdasági intézményeket, amelyek 1895. év óta az egyes tárcaák kebelében állami támogatással jöttek létre s tartatnak fenn. Nevezetesebb részei lesznek a munkának azok a fejezetei, a melyek Ausztriával való gazdasági viszonyunkat és a pénzügyi közigazgatást fogják tárgyalni, melyekhez aztán az egyes pénzügyi és közigazdasági ágazatokat felölelő fejezetek csatlakoznak. A miniszter már kiadta a rendeletet a miniszterium egyes fő és ügyosztályainak a szükséges adatok összegyűjtése és feldolgozása végett, mely munkákat aztán az elnöki osztály fogja egybeállítani. Az emlékmű remálhatólag még ez év folyamán megjelenik.

* **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették az anyakönyvi hivatalnál: Császár Imre r. k. dohányos eljegyezte Biró Katalint r. k., Juhász Imre ev. ref. cipész Molnár Margitot ev. ref., Stendl György r. k. órás Párny Anna Aloiziát r. k. Kántor Sándor ev. ref. kisbirtokos Szabó Vilmát ev. ref., Siket Bertalan ev. ref. zenész Panta Zsuzsánnát ev. ref., Nagy József r. k. cipész Szabó Juliánnát ev. ref., Nagy József r. k. gépgyári munkavezető Sajdel Erzsébetet r. k., Surnaic József r. k. géplakatos segéd Szabó Irmát ev. ref., Borzsován József gör. k. csizmadia Bá-

tori Esztert ev. ref., Hamzély Lajos r. k. borbély Horváth Erzsébetet ev. ref., Damilovits Tódor gör. kath. mozdonyvezető Tóth Máriát gör. kath., Hegyes Gy. ág. ev. kerülő Németi Juliánnát ev. ref., Balog Károly ev. ref. napszámos Csizsár Esztert ev. ref., Matusz Pál ev. ref. csizmadia segéd Fegya Teréziát ev. ref., Nagy Sándor ev. ref. munkás Fényi Erzsébetet ev. ref., Varga Ferenc ev. ref. csizmadia mester Pástyán Zsófiát gör. kath., Domokos Marton ev. ref. rendőr Bene Juliánnát ev. ref., Szabó József ev. ref. napszámos Major Zsófiát ev. ref., Tolvaj Károly ev. ref. lakatos segéd Király Rózát ev. ref., Tóth Bálint r. kath. majoros Gerőc Juliánnát ev. ref., Tóth Albert ev. ref. mészáros Juhász Juliánnát ev. ref.

* **Egy uri leány tűzhalála.** Megrendítő szerencsétlenség vitte a korai sirba Adler Lipót világi közjegyzői irnok 16 esztendő Erzsike leányát. Szülői távollétében gazdasszonykodni akart s a szobák lackozásához szeszszel kevert gyantát és viaszot tett a tűzre, hogy az a lackozáshoz megoldadjon. Olvadás közben azonban a tűz belekapott a gyulékony anyagba. A leány hirtelen egy abroszt borított a tűzre, hogy elfojtsa, de az is lángot fogott. Később az abroszt megmentendő lekapta s magához szoritotta, de az meg a leány ruháját gyújtotta meg. A szegény égő leány erre segítségért kiáltott, de mire e célból a ház cselédjének hívására a szomszédok megjöttek, a szerencsétlen leány teljesen összeégett. A rögtön alkalmazott orvosi segély dacára Adler Erzsike isszonyu kinok között, retentő sebeiben tegnap reggel 9 órakor meghalt. Megrendítő halála fölött városszerzte nagy a részvét.

* **Békkeltető bizottság.** Az ipartestület békkeltető bizottsága hétfőn, február hónap 1-én ülést tart.

* **Rendelet a molnárak érdekébe.** Sokat panaszkodtak a vidéki molnárak, hogy más város és falubeli molnárak elszedik előlük a rozs, buza stb. félét. Panaszt emeltek ez ellen. A ker. miniszter most egy elvi határozatot hozott, mely szerint, nem látja a panaszt lévő molnárak sérelmét jogosnak s kimondja, hogy mindazon molnárak, kik idegen községekben őrlési anyag gyűjtése végett járnak, egyik helységből a másika szabadon járhatnak.

* **Kovácsok gyűlése.** Tegnap délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében a kovácsok gyűlést tartottak. A gyűlés tárgyát előljárási és választmányi tagok jelölése volt.

* **Halálozások.** Tegnap halottak: Schvarc Emma ev. ref. 19 éves. Gulyás Gábor ev. ref. 67 éves.

* **Dohány helyett csicsóka levél.** Egy jóképű magyar haladt a minap a Pallagról be felé a városba. Jóízűen pőfékelt a pipájából, amikor két finác haladt el mellette. Az egyiknek nagyon különösnek tűnt fel a pipafüst szaga.

— Álljon meg bátya!

— Mutassa kend a dohányzacskót.

A magyar sejtette, hogy a finácok miért állították meg. Szabadkozott, de a finácok csak beletekintettek a kosztök zacskóba s arra a tapasztalatra jöttek, hogy abban nem m. kir. dohány leledzik. Nosza, puska közé fogták Tótpördit és behozták a fináclaktanyához, ahol alapos vizsgálat alá vették a zacskó tartalmát.

Belemarkoltak, s egyik is, másik is nézegette, morzsolgatta a kezében.

— Hol vette kend ezt?

— A kertembe termett.

Nézegetik újból.

— Van-e még kendnek belőle?

— Van még egy zsákkal.

Hümmögnek az urak. Csóválják a fejüket, némelyek pipát tömnek a zacskóból. Az embernek pedig furfangos mosoly jelenik meg az ajkán.

— Ugyan bátya, miféle dohány ez? Még sehol sem láttam ilyesfajta...

— Nekem a nyelvemet csipi — mondja valamelyik.

Tótpördi áll a szoba közepén s himlőhelyes arcán furfangos nevetés vonul végig, amíg kiböki a szót:

— Nem dohány ez kérem. Télviz idején nem bir a szegény ember trafikot szívni. Hát én az őszön csicsóka levelet szárítottam, oszt abból pipálok.

* **Ácsok gyűlése.** Vasárnap délután 3 órakor az ácsok gyűlést tartanak az ipartestület tanácstermében. A gyűlés tárgya az ács mesterek elleni visszaélések és tulkapások meggátlása és orvoslása.

* **Fiatál csóvargók.** Szappanos Gynla, Tiba László és Szabó Lajos egész fiatal emberek s már is rossz uton haladnak. Kerülik a munkát s a munkátlanság sok rosszra csábit. Tegnap is a Hatvan-utcán haladt a három jó madár, midbn a Mész József szijgyártó mester kiakasztott ostor-köteget elemelték. A k. b. 60—70 darab szijostoron aztán testvéresen megszózkodtak. Az így, könnyen szerzett portékát olesó pénzen vesztegették uton utfélen, míg egy bérkocsis nyakon nem csipte fiatal tolvajokat. A 60—70 darab ostorból már csupán 2—3 darabot tudott megmenteni a rendőrség a megkárosított mesternek.

* **Talált tárgy.** Tegnap a Battyányi utcán egy darab selyem ruhának való anyagot találtak. Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrség bűnügyi osztályán.

* **Rövid hírek.** A svéd király Bécsben. Bécsből jelentik, hogy Oszkár svéd király Abbáziába utaztában februárban 6 felségét is meglátogatja. A fogadás és tartózkodás hivatalos jellegű lesz. — **Eltévedt katonák.** Udínéből távirják, hogy egy század olasz katona a hóvihar következtében eltévedt a hegyek között. Néhányan lezuhantak a magas hegyekről és súlyosan megsebesültek. — **Udvarias esendőrök.** A zürichi rendőrség főnöke elrendelte, hogy az ottani esendőrök az udvariasságból s finom magaviseletből a laktanya egyik termében órát vegyenek. A finom magaviseletről a főnök fog majd előadni. — **Női ügyvédek.** Krisztiániából távirják, hogy a landthing 19 igennel 10 nem ellen elfogadta, hogy a nők is lehetnek ezentul ügyvédek. — **Deákok összeesküvése.** Pétervárról jelentik, hogy a hatóság finn diák összeesküvést fedezett fel. Két tanuló azonnal letartóztattak, kikről kisült, hogy a rendőrtönököt orosz érzelmei miatt megakarták gyilkolni. — **Sikkasztó táviró főnök.** Bernből táviratozzák, hogy az ottani távirda főnök 42,000 frankot sikkasztott s elszökött. Colmarban letartóztatták.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti festészeti és fénykép nagytársi műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

URAIM és HÖLGYEIM!! Tudják-e önök hogy ugy a fővárosban mint igen sok vidéki városban már általános köz kedveltségnek, elismerésnek és divatnak örvend a *köröm ápolás?* (Manikure) Mit Debrecenben egyedülesak Szűcs János utóda fodrász cég (Hunyadi u. 26 sz.) eszközöl, első próba után mindenki élet szükségletnek fogja tekinteni, ugy egyes kiszolgálásokat mint havi bérleteket elfogad, kívánatra házhoz megyen.

x Az ősz és telet mi átélhetjük a nélkül, hogy megbetegednénk, ha elővigyázatosak vagyunk. Hajlik ön meghűlésekhez, mint köhögés, rekedtség, influenza stb. vagy ha ön asztmában, mel-szorultságban, nehéz lélekzésben, tüdő, gége, — torok hurutban vagy hasonló bajokban szenved, ugy használja az általános elismert és kedvelt „Pectora“ fűszerteát, melynek kitünőségét a nép minden rétegében napról napra nagyobb elismerésben részesül.

A ki a „Pectora“ fűszerteát valódi, hamisítatlan állapotban akarja megrendelni, az forduljon közvetlenül csakis a Diana-gyógyszertárhoz. Budapest, Károly körút 5. sz. mely azt 2 koronájával csomagját szétküldi.

x Használja a híres Hajdusági bajszpedrót. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debrecen Tóth Béla gyógyszertárában.

Ma este az Arany Bika kávéházban Magyar Testvérek zene kara játszik.

A királyi herceg házassága.

— Czuber Berta nem lesz hercegnő, —

— jan. 31.

A feiséges uralkodóház, ugy látszik, sehogysem tud beletörödni, hogy a Habsburg-család koronájának fényét egy újabb mésalliance elhomályosítsa. A szív joga ellen mindenképpen harcolnak és nem egyeznek be, hogy Ferdinánd Károly kir. herceg nőül vegye Czuber Berta kisasszonyt.

A minap már az esküvő napja is ki volt tűzve február 13-ára és ha meg is cáfolták a közeli terminust, a dementin által is ott volt a beismerése annak, hogy a királyi herceg elhatározása szilárd és megmásíthatatlan.

Ma ismét megszólal a félhivatalos sajtó, az alkalom önként kínálkozik: Ferdinánd Károly kir. herceg Bécsbe érkezett. És pedig sürgősen jött Prágából azzal az örömhírrrel, hogy lemond házassága tervéről, más szóval: kijelentette, hogy nem ragaszkodik többé ahhoz, hogy Czuber Berta kisasszonyt nőül vegye.

Mi igaz ebből a késő éjjeli órákban, nem tudjuk, De valószínűnek éppen nem valószínű. A mai lemondása is sokkal kevésbé határozott hangú, semhogy abban feltétlenül bizni lehetne, a minthogy nehezen hihető, hogy Ferdinánd Károly kir. hercegnek elég volt eljönnie Bécsbe, hogy szívét Prágában felejtse.

A lemondást elhozhatta volna már előbb is, például a 26-iki bála, melyre hivatalos volt ő is, mint az összes kir. hercegek.

De akkor nem jött. Kétségkívül

megvolt reá a maga jó oka. Meg volt ma is.

Amde aligha az, hogy elbucuzzék az uralkodó család több tagjától, mielőtt nővérel, Annunciata kir. hercegnővel a csehországi Chlumetzbe, onnan pedig hossz bb szabadságra utazik, melynek egy részét Stuttgartban sógoránál, a württembergi hercegnél szándékozik tölteni.

Ha Ferdinánd Károly kir. herceg csakugyan utazni menne, ugy alighanem mástól bucsuzna el addig is, a mig ismét visszatérhet hozzá.

EGYLET.

A kath. nőegylet közgyűlése. A sz. Erzsébet jótékony-nőegylet hétfőn, február 1-én — délután 3 órakor, szokott helyiségében, a Szevits-intézet dísztermében, rendkívüli közgyűlést tart. Felkéretnek az egy-let összes tagjai, kik a taggyűjtő-iveket eddig aláírták, hogy lehetőleg teljes számban sziveskedjenek megjelenni. Az elnökség.

A polgári kör választmánya. A polgári kör választmánya tegnap este 6 órakor a kör helyiségében Vecsey Imre elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen a kör folyó ügyeit intézték el és elszámolták a kör által ez idén rendezett bál kiadásait és bevételeit.

MULATSÁG.

A piros est. A várva várt piros est, annyi piros arcú lányka álma eljött, elmúlt, tegnap este, amint minden földi dolog. A tündér kertté varázsolt táncteremben, mint piros szárnyu angyalok lebegtek a rózsás kedvű leánykák az édes, ábrándokat keltő keringőkön. Nem dicsérjük, nem hízolgunk a rendezők vezetőinek, de annyit mégis kell mondanunk, hogy a tegnap elmúlt piros est, egyike volt farsangunk legjobb, legkedvesebb mulatságainak. A jó kedvű mulatságot fokozta még a kitűnő zene, jó Magyar testvérek kitűnő zenéje.

Jelenvoltak: Asszonyok: Helmecey Béláné, Kulkásy Aladárné, Csávás Jánosné, Vogel Pálné, Kretz Rikhárdné, Szusster N.-né, Tatay Ferencné, Szávay Gyuláné, Guthy Béláné, Tomanóczyné, Münch Gusztávné, Tats Béláné, Tóth Béláné, Róth Zsigmondné, Geiger Simonné, Bárdos Gézáné, Tomcsányiné, Vindné, Harsányi Gusztávné. Benyáts Emilné, Jeney Gáborné, Gyémánt Samuné, Csanak Józsefné, Szabó Lászlóné, Wolafka Antalné, Gyenesné, Csanak Jánosné, Zivuska Ferencné, Bartók Agostonné, Nedeczky Ferencné, Keresztfalvy A.-né, Zádor Lajosné, Glüch Miksáné, Szilez Ferencné, Budaházyiné, Széllné, Farkas Albertné, Gajary Lajosné, Hegedüs Istvánné, Nagy Győzőné, Egmanné, Brucknerné, Demetrovitchné, Szabó K. né, Karacs Mártonné, Sári Béláné, Popper Mórné, Megyessy Ferencné, Nagy Elekné Kovácsné, Bernát Lajosné, Szilágyiné, Kardos Samuné, Mészáros Kálmánné, Kubay Alajosné, Irinyi Istvánné, Berencsy Jánosné, Szabó Miklósné, Brunner E.-né Bálint Dezsőné, Somogyi Zoltánné, Fauszt Elekné, Jablonczay Kálmánné, Herdlicska Béláné, Márton Imréné, Vecsey Zoltánné, Varga Kálmánné, Vidovicsné, Dingáné, Kovács Antalné, Csikos Sándorné, Dalmi

Tiborné, Kaszanyitzky Andorné, Nagy Gézáné, Bernáth Elemérné stb. stb.

Leányok: Helmecey Margit, Kelemen Edit, Eismann Margit, Szűcs Margit, Takács Gabriella, Guthy Aranka, Kuthy Annuska, Bartók Margit, Sárváry Adél, Rott Erzsike, Münch Jolánka, Tóth Irmuska, Bernáth Gizella, Tikos Mariska, Popper Klárka, Megyessy Ilonka, Nagy Irénke, Sáska Gizella, Szilágyi Margit, Kardos Margit, Mészáros Márta, Kubay Margit és Mariska, Berencsy Margit, Somogyi Irénke, Fauszt Marianna, Takács Ilona, Jablonczay Lenke, Hedlicska Ilona, Ujfalussy Vera, Veszter Malvin, Kourád Teréz, Veszter Margit, Vidovics Georgina, Kovács Margit, Tomcsányi Mariska, Harsányi Margit, Benyáts Ilonka, Jeney nővérek, Gyémánt Ilonka, Martinka Erzsébet, Eriecz nővérek, Zivuska nővérek, Zádor Irén, Keresztfalvy Berta, Mihelyfy Margit, Kőrössy Gizike, Kovács Karolin, Hegedüs Margit, Fábrián Margit, Egman Margit, Demetrovich Böske, Szabó Margit és Kata, Fráter Irma, Csikos Antika, Sipos Anna, Békessy Ilonka stb. stb.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Jan. 31. vasárnap: délután Bob herceg. daljáték, este Dr. Nebántsvirág bohózat Előszőr.

Febr. 1. hétfő: Frizzo átváltozása i. B. szünet.

Febr. 2. kedd: délután 4 órakor Frizzo este Frizzo C. szünet.

Febr. 3. szerda: Frizzo, A. szünet.

Febr. 4. csütörtök: Dr. Nebántsvirág, bohózat.

Febr. 5. péntek: Dr. Nebántsvirág, bohózat.

Febr. 6. szombat: Dr. Nebántsvirág bohózat.

Febr. 7. vasárnap: délután Az arany ember, színmű; este A gárdista, daljáték.

— (A gárdista.) Makó igazgató jövő vasárnap szakit azzal az eddigi szokással hogy minden vasárnap új darabot mutat be. De csak látszólag szakit. Mert a Gárdista, Sullivan angol zeneköltőnek ez a osodaszép zenéjü régi daljátéka a mai divatu léha, üres, táncos, tótágast álló operettlik után valósággal ujdonság számba megy. Fel fogja üdíteni, el fogja bájolni a közönséget és a közönség e zene hatása alatt vágyakozó áhitattal fog vis-szagondolni azokra a szép időkre, mikor még a színházban ily édes zenéjü szép daljátékok voltak műsoron. Olyan ez a daljáték, mint az akácerdő, mikor fehér virágfürtök illatának tengerével árasztja el a balzsamos levegőt.

— A Színház képes művészeti hetilap február 1-ső száma 24 oldalon rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Saját amerikai tudósítója nagy cikket irt a newyorki Parsifal előadásról (képekkel.) — Cikkeket irtak Szilágyi Lajos, Moly Tamás Falk Richárd, Uray Dezső, Ferenczy Károly, Szentgyörgyi Lenke stb. Azonkívül 18 kép és rendkívül érdekes szöveg a színházi hét eseményeiből tartkítja e rendkívül szép, a maga nemében páratlan füzetet, mely 10 krajcárért minden tőzsdében kapható. Kiadóhivatal Bpest, Baross-utca 59.

Színházi hírek. Vasárnap két előadás lesz színházunkban, délután a Bob herceg kerül színre félhelyárakkal. Este színre kerül először a dr. Nebántsvirág bohózat 3 felvonásban, irták Mars és Desvalliéres. A bohózat szereposztása a következő: Robert ügyvéd — Sebestyén Géza, Bois, körjegyző — Faragó Ödön, Francine — Hahnel Aranka, Chambaudier orvos — Krémer Jenő, Marcelle — Püspöky Rózsi, Léopárdy — Iványi Antal, Javotte — Csige Ilonka, Pimbert — Krasznay Ernő, Partagas, tábornok — Szilágyi Aladár, Calabriai herceg — Virágháty Lajos, Szolimán pasa — Nagy János, Pépin — Csiky László, Adèle — Krémerné Lili, Balkán mama — Havasi Szidi. Dr. Nebántsvirág vasárnap esti premierjére az utalványok nem lesznek érvényesek.

Hétfőn kezdi meg vendégjátékait Frizzó-Fregoli átváltozó művész színpadunkon. Az első előadás programja a következő: I. rész az énekmeister, Opera 1 felvonásban. II. rész A gyors pincér. Bohózat 1 felvonásban. III. rész Eldorádó Tünneményes játék 1 felvonásban. Frizzó kedden két előadást tart színházunkban külön külön műsorral. A délutáni előadás a tanuló ifjúságra való tekintetből délután négy órakor kezdődik, az esteli pedig 7 és fél órakor. Frizzó előadásaira az utalványjegyek nem lesznek érvényesek.

Jövő vasárnap este színre kerül Sulivánnak a „Mikádó“ szerzőjének az operettje a „Gárdisák.“ Ez az előadás már bérletben lesz.

TAVIRATOK.

Oláh beszéd Désen.

Dés, jan. 30. Szolnok-Doboka megye tegnap tartott közgyűlésén egyhangulag bizalmat szavazott Tisza miniszterelnöknek. Kirok zavart keltett, hogy dr. Vajda Sándor oláh nyelven beszélt, ama reményének adva kifejezést, hogy Tisza nem fog oly irredentikus uton haladni, mint Bánffy, a ki erős sovinizmusával a nemzetiségek letörésére törekedett. Óriási zaj közt beszélt, kis hija, hogy ki nem tuzkolták a teremből.

Összeférhetlenségi ügy.

Budapest, jan. 30. Az összeférhetlenségi bizottság előtt Wolfner képviselő megesküdött nyilatkozataira, mire az elnök a vizsgálatot befejezettnek nyilvánította s az iratokat megküldi a Ház elnökének.

Vasuti baleset.

Pécs, jan. 30. A tolató mozdony, mivel vége elromlott, villámsebesen átvágta a pályaudvaron s az Engel-féle fatelep mellékvágányára csapva a kaput betörte, a fatelep kocsiikkal, kőfallal összeütközve nagy pusztítást okozott. A mozdonyvezető és több fékező súlyosan megsérült.

Visszasikkasztás Amerikából.

Kassa, jan. 30. Az itteni ügyészség letartóztatta Hossza Gábort, ki Charonban (Amerikában) honfitársaitól 60000 koronát elszedett és ide szökött.

Oroszországi utam.

Egy nemzetközi gyűlés élményei.

Irta: Serli Sándor dr.

(Folytatás.)

XIII.

Kiev.

Moszkvától délre kezdődik a Orosz-birodalom kánaánja. A sivár homokos erdőségeket és gyér száraz avart dusan termő, gazdag szántó földek, rétek, barátságos majorok s jobbmodu falvak váltják fel. A nagy magyar alföld képe tárul elénk. — E vidék egyik központja Kiev.

Ide érkezve már a vasutnál kocsik vártak reánk s a városon keresztül egyenesen a Dnjepper folyóhoz vittek benünket. Ott létéünk alatt ugyanis a Dnjepper hajózási társaság szives vendégszeretettel élveztük s szállásunk is a társaság egyik nagy folyami hajója volt.

A nap épen alkonyba hajolt.

Hajónk séta utra indult a kanyarogva szétterpeszkedő Dnjepperen, mely két, háromszor akkora, mint a Duna Budapestnél.

Maga Kiev az orosz városok közt legszebben fekszik, a folyó partján 3—400 méterre emelkedő erdős magaslatokon, a túl oldalon messze betekintést engedve a határtalan orosz síkságba.

Egyfelől a pusztá néma csendje, másik a parton viszont a nagy város nyüzsgő zaja s vakító tarka világítása.

Hatalmas folyami szállító gőzösök, apró halász bárkák s csendes vízi malomok társaságában töltöttük az éjszakát.

A reggel pompás derűvel hintette be a szent várost, vagy amint a oroszok mondják a városok városát.

Kievet az ország Jeruzsalemének is nevezik, mert Wladimir fejedelem-sége alatt a X. század elején a kereszténység innen terjedt el az oroszok közt.

Ezért neve Moszkva mellett ma is legtiszteltebb az oroszok előtt s nem csak a múltban volt az orosz keresztény mythikus élet bölcsője, hanem ma is az orthodoxia erős vára.

Kolostora, mely Lawra nevet visel, az országban tekintély, nagyság és gazdagságra nézve az első.

(Folyt. köv.)

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.

Ujjonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.

Agy és asztalterítők, Butorszövetek. Kocsi takarók, Fűgönyök, Linoleum

Lópokrócok.

Óriási raktár.

Derecskei

termelő és értékesítő szövetkezet 1904 ev február hó 7-én, d. u. 5 órakor a „Polgári olvasókörben“

rendes évi közgyűlést tart

melyre a tagok ezenel meghivatnak.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottsági jelentések előterjesztése. 2. A zárszámadás és mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása. 3. Igazgatósági és felügyelő bizottság tagok választása.

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg a fenti helyiségben közzétesztetett és bárki által megtekinthető.

Derecske, 1904 január hó 20-án

Igazgatóság.

Tört aranyat veszek készpénzért

órák, ékszerek és látszerek a legolcsóbban beszerezhetők **SERLI EDE Utóda**
Gasparik Antal és Társa

chronometer, műórás, órakészítő, ékszer kereskedő, M. A. V. szállítója és pálya-órás üzletében, **DEBRECEN.**

különösen ajánljuk a saját gyártmányu



óráinkat



legolcsóbbtól a legdrágábig.

Órajavításokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 évi jótállás mellett zsebóra tisztításért csak 1 frtot számítunk, órugóért csak 50 kr. és minden e szakmába vágó javításokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Tört aranyat becserelek.

Három szobás udvari lakás üveges verendával szép udvarban májusra kiadó.
Értekezhetni szappanos u. 21. sz. a.



Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Villam mű berendezések kizárólag FÖLDVÁRY L. debreceni első electro-mechanikus készít a legtartósabban Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Új berendezéseknél másfél — évi javításoknál fél évi díjtalan rendbentartás, villamos műszerek, telefonok, villamos házi csengők felszerelése és villamos zseblámpák raklára, villanyos házi csengők és telefonok jó karban tartását évi három koronától feljebb vállalom.

Telefon 186.

Tanya birtok a pályi ut mentén néhány nold fajszólóval, 1904 novembertől bérbe adó esetleg eladó
Értekezhetni Arany János. utca 18. az utcai lakásban.

A debreceni Margitfürdőben

a fodrászi állás megüresedett. Csak is képesített fodrászok pályázhatnak

Jelentkezhetni a fürdőintézeti irodában. o o o o

Rum és likőr készítés.

A legfinomabb rum és likőrök olcsó előállításához és készítéséhez ajánljuk gyárunknak a bel- és külföldi nemű gyárjai között a legjobb készítményeit rum és likőr punschainkat és pedig a legfinomabb készítményű angol rumesenciánkat és likőr punschainkat és esenciánkat. Egy üveg rumesencia 5 liter legjobb rum készítéséhez a használati utasítással együtt 75 kr.; valamint 3 liter köményes likőr, alpesikeserű, angolkeserű stb. készítéséhez 70 kr. — Megrendelhető az osztrák-magyar birodalom bármely posta hivatala útján portómentes küldéssel. Mindennemű orosz tea is olcsón kapható. A szállítmány ára előre küldendő, vagy csak utánvétellel lesz megküldve.

Adolf Salzer & Sohn,
Iglau (Mähren.)

szilárd és folyékony
Sarg-féle Szappan
Glycerin a bőrt fehérré és gyöngéddé teszi.
Mindenütt kapható.

Sarg-féle Glycerin szappan

Ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyöngébb korban a legkitünőbb tisztító szernek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Károly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a legjobb eredénnel használják.

A Richter-féle
Liment. Caps. comp.
Hergony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált házi készítésű, amely már több mint 33 év óta megismertető bedörzsölésű alkalmazású. Lérvényes, ciznál és megfűtöttél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatossá kell lenni és csakis eredeti üvegek dobozokban „Hergony” védjeggyel és a „Richter” cégjegyzővel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
csal. és kár. udvari szállító.
Budapest.

Cukrászda átvétel.

Piac-utca 9. sz. alatt levő Borsy Lajos ur jó hírnévnek örvendő c. cukrászdáját átvettem.

Magyarország és a külföld több nagyobb városaiban szerzett tapasztalataim által, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek megfeleljek s teljes megelégedésüket kiérdemeljem.

Szíves pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Budai Károly cukrász.

Meghívó.

A Korona Takarékos és Hitelszövetkezet III. Évi Rendes Közgyűlését

1904. évi február hó 14-én d. e. 10 órakor, a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-utca 8. sz.)

tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívtnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az 1903-ik évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
3. A felügyelőbizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
4. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.
5. A kilépő Dr. Balkányi Ede, Horváth János, Szabó Kálman és Ungai Albert igazgatósági tagok helyének betöltése.

Jegyzet. Az évi mérleg és zárszámadások kinyomata a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében — minden szövetkezeti tag által — a hivatalos órákban átvehető.

Kivonat az alapszabályokból: 27. §. A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja az első öt törzsbetét után 1—1, minden további 5 törzsbetét után 3 szavazattal bír, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. Távollévők csak meghatalmazott szövetkezeti tag, nem teljes korúak és gondnokság alatt állók és jogi személyek pedig törvényes képviselőjük, illetve gondnokuk által gyakorolhatják a jogot, de csak úgy, ha ezek is szövetkezeti tagok.

Egy szövetkezeti tag sem bírhat azonban saját jogán és megbízás útján husznál több szavazattal.

Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik 3 nappal a közgyűlés előtt szavazati-lapjukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják. A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazó-lapok nem adhatók ki.

A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatók.

NOXIN

Cipő créme

(törvényileg védve)

sevrő és kid box kalf-bőr fényesítéséhez. A bőrt puhítja s vízátthatlanná teszi, annak ükőrfényt kölcsönöz. Kapható drogériákban, jobb cipőüzlet, borkereskedés, féslek és fű-zerüzetekben.

„Uranos” vegyszeti gyár
HOCHSINGER TESTVEREE

Budapest, VI., Rózsa utca 85.

Legmagasabb pénzkölcsön

méréselt kamatra mindenféle sorsjegyre, például:

Jósziv sorsjegyre	K.	8.
Bazilika	„	17.
Magy. vör.	„	23.
Oszl.	„	50.
Olasz	„	32.
3° Magy. jézálog sorsjegyre	„	200.

stb. elzálogosított sorsjegyeket kiváltunk és azokra magasabb kölcsönt adnk. A kölcsön tetszés szerinti részletekben törleszthető. A sorsjegyeket minden húzás után lelkiismeretesen ellenőrizzük

Fischer és Riesz bankház

Bpest, VII., Erzsébet körút 9. sz. (New-York-palota)

48.

A cetylen-lámpák.

Kocsirud
Spritzbogenpözna || **lámpák**
lámpák || kerti- udvari- istálló- és
kézi- asztali-
Szőlőpille acetylenlámpa.

Automobil- és kerékpár-acetylenlámpák.

Éjjeli szántásoknál gézekékre, kiválóan alkalmasak mert nappali fényt adnak,

Bárdi József

48-5. BUDAPEST, VI., Gyá utca 48. szám

automobil nagykereskedés. — Árjegyzék ingyen



Meghívó.

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
Részvénytársaság

XXXI-ik évi rendes közgyűlését

1904-ik évi február hó 14-én délelőtt 10 órakor saját üzleti helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Az igazgatóság jelentése, a mérleg és zárszámadások az intézet irodájában 1904. február hó 1-től az érdekeltek által megtekinthetők.

A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése a zárszámadásokkal és nyereség felosztása iránti javaslattal.

2. A felügyelő bizottság jelentése.

3. Két kilépő igazgatósági tagnak választás utjáni betöltése.

4. felügyelő bizottságnak és két póttagnak választása.

5. Négy kilépő választmányi tagnak megválasztása.

Meghívó.

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
részvénytársaság kebelében működő

Hitelrészes-csoport

1904. évi február hó 5-én d. e. II. órakor az intézet helyiségében tartja

V. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. tagtárs urak tisztelettel meghívotnak.

Tanácskozási sorrend:

1. Az üzlet eredményéről szóló választmányi és felügyelő-bizottsági jelentések.

2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.

3. Működési és tiszteletdíjak megállapítása.

4. Két kisorsolt választmányi tag választása.

5. két felügyelő-bizottsági tag választása.

Hitelrészes-Csoport állása:

Hitel állomány:	Tárcaváltó állomány:
1899. évben 145.200—	K. 46.798'63
1900. „ 246.100—	„ 166.699'88
1901. „ 291.700—	„ 214.561'61
1902. „ 349.700—	„ 276.780'58
1903. „ 453.200—	„ 357.651'77

Szántó Győző,

a „Hitelrészes-Csoport” elnöke.